Vizsgaztatoi példany az emelt szinti szobeli vizsgahoz

A
I.

Kandidatenblatt

Kleider machen Leute.

Fithren Sie mit Threm Priifer iiber die obige Aussage ein Gesprich, in dem Sie Ihre
Argumente dafiir oder dagegen aufzéhlen. Reagieren Sie auch auf die Gegenargumente Thres
Gespriachspartners. Vorsicht, er/sie wird Ihnen widersprechen. Sie beginnen das Gespréch. Sie
haben dafiir ca. 5 Minuten Zeit.

Sie miissen im Gesprach immer die gegensétzliche Position einnehmen. Sie konnen dabei die
folgenden Argumente verwenden.

Pro
(Kleider machen Leute)

Contra
(Kleider sind unwichtig)

Wer sich keine guten Kleider leisten
kann, wird schief angeschaut.

Die Jugendlichen wollen so aussehen,
wie die anderen.

Jeder Jugendliche zieht gerne das an,
was ,,in”" 1st.

Jugendliche wollen sich auch durch
ihre Kleidung von der Welt der
Erwachsenen trennen.

Kleider driicken auch den Charakter,
die Mentalitit der Menschen aus.

Man wird heute auch durch seine
Kleidung beurteilt.

Gut gekleidete Leute werden von den
anderen sympathischer gefunden.

Teure Klamotten konnen sich nicht
alle leisten.

Der Charakter ist viel wichtiger als die
Kleidung.

Mode ist liberhaupt nicht wichtig.

Man darf die Mitmenschen nicht nach
ihren Kleidungsstiicken beurteilen.

Auch in ,,Second-Hand-Klamotten”
kann man sich wohl fiihlen.

Marken-Kleider sind zu teuer.




A
11/1

Kandidatenblatt

Urlaub

AuBern Sie sich iiber die folgenden Bilder, und nehmen Sie dabei Stellung zum genannten
Thema. Gehen Sie dabei auf die folgenden Punkte ein:

e Welche Situation ist hier dargestellt?
e Welches Problem wird angesprochen?
e Was denken Sie {iber das geschilderte Problem?

Fiir Thren Vortrag haben Sie ca. 8 Minuten Zeit.

Wenn der Kandidat Hilfe braucht, konnen Sie ihm mit den folgenden Fragen helfen:

Wie erholen sich die Menschen?

Wie ist ein aktiver Urlaub?

Wie ist der ideale Urlaubsort?

Kann man zu Hause wirklich Urlaub machen?
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Kandidatenblatt

Technik

AuBern Sie sich iiber die folgenden Bilder, und nehmen Sie dabei Stellung zum genannten
Thema. Gehen Sie dabei auf die folgenden Punkte ein:

e Welche Situation ist hier dargestellt?
e Welches Problem wird angesprochen?
e Was denken Sie {iber das geschilderte Problem?

Fiir Thren Vortrag haben Sie ca. 8 Minuten Zeit.

Wenn der Kandidat Hilfe braucht, konnen Sie ihm mit den folgenden Fragen helfen:

Wie hat man frither die Hausarbeiten verrichtet?
Welche Rolle hat die Technik im tdglichen Leben?
Wie wire es, wenn es einen Stromausfall gébe?
Bedeuten die modernen Geréte weniger Hausarbeit?




Kandidatenblatt

Jungen und Midchen sind so unterschiedlich, dass es viel besser wire, getrennte
Midchen- und Jungenklassen zu haben.

Fiihren Sie mit Threm Priifer {iber die obige Aussage ein Gesprdch, in dem Sie Ihre
Argumente dafiir oder dagegen aufzdhlen. Reagieren Sie auch auf die Gegenargumente Thres
Gespriachspartners. Vorsicht, er/sie wird Thnen widersprechen. Sie beginnen das Gespréch. Sie
haben dafiir ca. 5 Minuten Zeit.

Sie miissen im Gesprach immer die gegensitzliche Position einnehmen. Sie konnen dabei die
folgenden Argumente verwenden.

Pro
(fiir den getrennten Unterricht)

Contra
(gegen den getrennten Unterricht)

Maidchen werden in Naturwissenschaften

benachteiligt und lernen deshalb weniger.

Jungen kommen in den
naturwissenschaftlichen Stunden 6fter zu
Wort als Méadchen.

Jungen geben Midchen keine Chance, in
Naturwissenschaften gut zu sein.

Jungen werden in den Sprachstunden

benachteiligt und lernen deshalb weniger.

Midchen kommen in den Sprachstunden
ofter zu Wort.

Maidchen konnen sich besser ausdriicken.

Ohne Jungen haben die Miadchen keine
Hemmungen (und umgekehrt).

Maidchen sind fleiBiger und lernen mehr.
Jungen sind schneller und kreativer.

Die verschiedenen Interessen kdnnen
besser berticksichtigt werden.

Maidchen miissen so frith wie moglich
lernen, sich in der Méadnnerwelt
durchzusetzen.

Schiilerinnen aus Midchenschulen gehen
dem Konflikt aus dem Weg.
Schiilerinnen aus Médchenschulen lernen
nicht, mit Jungen zu diskutieren, zu
argumentieren, zu streiten.

Fiir Schiilerinnen ohne Briider ist die
Schule eine wichtige Moglichkeit, mit
Jungen sozialen Kontakt zu haben (und
umgekehrt).

Jungen und Médchen kdénnen sich
gegenseitig helfen.

Maéidchen und Jungen leben im normalen
Leben nicht voneinander getrennt.
Midchen und Jungen kénnen voneinander
viel lernen.

In den Stunden herrscht mehr Disziplin.




B
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Kandidatenblatt

Spiele

AuBern Sie sich iiber die folgenden Bilder, und nehmen Sie dabei Stellung zum genannten
Thema. Gehen Sie dabei auf die folgenden Punkte ein:

e Welche Situation ist hier dargestellt?
e Welches Problem wird angesprochen?
e Was denken Sie {iber das geschilderte Problem?

Fiir Thren Vortrag haben Sie ca. 8 Minuten Zeit.

Wenn der Kandidat Hilfe braucht, konnen Sie ihm mit den folgenden Fragen helfen:

Wie spielt man heute?

Gibt es heute noch Gesellschaftsspiele?

Welche Vorteile haben die Spiele?

Welchen Einfluss hat die technische Entwicklung auf die Spielkultur?




1172

Kandidatenblatt

Wohnen

AuBern Sie sich iiber die folgenden Bilder, und nehmen Sie dabei Stellung zum genannten
Thema. Gehen Sie dabei auf die folgenden Punkte ein:

e Welche Situation ist hier dargestellt?
e Welches Problem wird angesprochen?
e Was denken Sie iiber das geschilderte Problem?

Fiir Thren Vortrag haben Sie ca. 8 Minuten Zeit.

Wenn der Kandidat Hilfe braucht, konnen Sie ihm mit den folgenden Fragen helfen:

Welche Vor- und Nachteile hat das Leben in der Stadt?
Warum fliichten viele aus der GroB3stadt auf das Land?
Ist das Leben auf dem Lande ideal?

Wie ist der ideale Wohnort?




Ertékelési utmutato az emelt szintii szobeli vizsgahoz

Altaldnos utmutaté

1. A szobeli feladatok értékelése kozpontilag kidolgozott analitikus skalak segitségével
torténik. Ez az eljaras meghatarozott értékelési szempontokon, valamint az egyes szempon-
tokhoz tartoz6 szintleirdsokon alapul. Minden feleletet ezen szempontok segitségével kell
értékelni.

2. Osszefoglald tablazatok az értékelési szempontokrol és az egyes szempontoknal adhatd
maximalis pontszamokrol.

Elso feladat (vita):
Ertékelési szempont Pontszam
Vélemény kifejtése, érvelés és az interakcid megvaldsitasa 5
Szokincs, kifejezésmod 5
Nyelvtan 5
Beszédtempo, kiejtés, hanglejtés 5
Osszesen 20

Masodik feladat (onallo témakifejtés):
Ertékelési szempont Pontszam
Részletesség, onallosag €s a mondanivald Osszefiiggo kifejtése 5
Szokincs, kifejezésmod 5
Nyelvtan 5
Beszédtempo, kiejtés, hanglejtés 5
Osszesen 20

3. Amennyiben a vizsgazé felelete az elsO értékelési szempont alapjan 0 pontos, az adott
feladat 6sszpontszama is 0 pont.

4. Az elsO és a masodik feladathoz tartozé skalak értékelési szempontjai és szintjei az elsd
értékelési szempont kivételével azonosak.

5. A szbbeli vizsgan legfeljebb 40 pontot szerezhet a tanul6 a két feladat soran. A vizsga egé-
szére 150 vizsgapont adhato, ennek 20%-a, tehat 30 vizsgapont szerezhetd a szdbeli vizsgan.
Ezért atszamitdsra van sziikség. A vizsgapontok kiszamitasahoz hasznalja az értékelési
utmutat6 végén talalhatd atszamitasi tablazatot!



EIsé feladat
(Vita)

Az értékelési szempontok részletes kifejtése

Vélemény kifejtése, érvelés és az interakcio megvalositasa

Ezen az értékelési szemponton beliil azt értékeljiik, hogy a vizsgazo
e vildgosan fejti-e ki allaspontjat,

megfelelden érvel-e,

megfelelen reagél-e a vizsgaztatd véleménykifejtésére,

aktivan vesz-e részt a beszélgetésben,

megfelelden alkalmazza-e a kommunikécids stratégiakat.

Szokincs, kifejezésmod

Ezen az értékelési szemponton beliil azt értékeljiik, hogy a vizsgazo
e szokincse megfelel-e a témanak, a szituacionak és a szerepnek,
e szokincse a szintnek megfelelden elég valtozatos-e,
o megfelelden alkalmazza-e a kompenzacios stratégiakat,
e képes-e a célnyelvi udvariassag €s a megfeleld stilus alkalmazasara.

Nyelvtan

Ezen az értékelési szemponton beliil azt értékeljiik, hogy a vizsgazo
e aszintnek, a témanak, a szituacionak és a szerepnek megfeleld nyelvtani eszkozoket
alkalmazza-e,
e torekszik-e a szintnek megfeleld valtozatos nyelvhasznalatra (pl. komplex nyelvtani
szerkezetek, 0sszetett mondatok hasznalata).

Beszédtempo, kiejtés, hanglejtés

Ezen az értékelési szemponton beliil azt értékeljiik, hogy a vizsgazd beszéde érthetd és
kovethetd-e, azaz megfeleld-e
e abeszédtempoja,
o kiejtése és hanglejtése.



Ertékelési skala (emelt szint 1. feladat)

Vélemeny kifejtése, érvelés és az interakcio megvalositasa

S pont

4-3 pont

2-1 pont

0 pont

A vizsgazd meggy6zden
fejti ki véleményét, és al-
laspontjat megfelelGen ta-
masztja ala.

Aktivan vesz részt a be-
sz¢lgetésben.
Beszélgetdpartnere hozza-
sz6lasaira megfelelGen re-
agal.

Megfelelden alkalmazza a
kommunikacios straté-
giakat.

A vizsgaz6 tobbnyire
megfelelden fejti ki véle-
ményét s torekszik allas-
pontjat megfelelden ala-
tdmasztani.

Igyekszik aktivan részt
venni a beszélgetésben.
Altalaban megfeleléen
reagal beszélgetOpartnere
hozzészolasaira.
Altaldban megfeleléen al-
kalmazza a kommunika-
cios stratégiakat.

A vizsgaz6 tobbnyire rovi-
den, sziikszavuan fejti ki
véleményét, keveset érvel,
de allaspontja még vila-
£0s.

Alig kezdeményez, besz¢l-
getOpartnere hozzaszola-
saira vontatottan és nem
mindig megfelelden
reagal.

Nem mindig megfeleléen
alkalmazza a kommunika-
cios stratégiakat.

A vizsgaz6 tal roviden fej-
ti ki véleményét, nem
vagy alig érvel.
Allaspontja nem vilagos.
A beszélgetésben nem
vesz részt interaktivan.

Szokincs, kifejezésmod

S pont

4-3 pont

2—1pont

0 pont

A vizsgazo szokincse a té-
manak megfeleld, szo6-
hasznalata valtozatos.
Kisebb lexikai pontatlan-
sagai nem zavarjak a kom-
munikaciot.

Sziikség esetén megfeleld-
en alkalmazza a kompen-
zacios stratégiakat.

A vizsgazd megfelelden
alkalmazza a célnyelvi ud-

A vizsgazo szokincse alta-
laban a témanak megfele-
16, torekszik a valtozatos
szOhasznalatra.

Az eléfordulo lexikai hi-
bak csak néhany esetben
nehezitik a megértést.
Igyekszik megfelelden al-
kalmazni a kompenzacios
stratégiakat.

A vizsgazd tilnyomorészt

A vizsgazd egyszerl szo-
kincset hasznal.

A nem megfelel$ szohasz-
nalat tobbszor neheziti a
megértést.

Nem mindig megfeleléen
alkalmazza a kompenza-
cios stratégiakat.
Eléfordul, hogy a vizsgazo
megsérti a célnyelvi ud-
variassag alapszabalyait.

A vizsgazd szokincse sze-
gényes.

A nem megfelel$ szohasz-
nalat tobbszor jelentdsen
neheziti és/vagy akada-
lyozza a megértést.

Nem tudja alkalmazni a
kompenzacios straté-
giakat.

A vizsgazd megsérti a
célnyelvi udvariassag

variassag alapszabalyait. | megfelelden alkalmazza a alapszabalyait.
célnyelvi udvariassag
alapszabalyait.
Nyelvtan
S pont 4-3 pont 2—1pont 0 pont
A vizsgazo valtozatos A vizsgazo torekszik val- | A vizsgazo egyszerii A nyelvtani hibak a meg-

nyelvtani strukturakat
hasznal. Kevés nyelvtani
hibat ejt, amelyek a meg-
értést egyaltalan nem
befolyasoljak.

tozatos nyelvtani strukta-
rak hasznalatara.

A vizsgazd tobb, a meg-
értést nem nehezitd
és/vagy néhany a megér-
tést nehezitd hibat ejt.

nyelvtani strukturakat
hasznal.

Sok nyelvtani hibat ejt,
hibai tobbszor nehezitik a
megértést.

értést sokszor jelentdsen
nehezitik vagy megaka-
dalyozzak.

Beszédtempo, kiejtés, hanglejtés

S pont

4-3 pont

2-1 pont

0 pont

A vizsgazd beszédtempodja
megfeleld.

Kiejtésén, hanglejtésén
alig érezhetd az anya-
nyelvi hatas.

A vizsgazod beszédtempodja
altalaban megfeleld, bar
néha lelassul.

Kiejtése, hanglejtése meg-
felel, bar beszédén érez-
het6 az anyanyelvi hatas.

A vizsgazd beszédtempoja
tobbszor lelassul.

Kiejtése és hanglejtése
még elfogadhato, bar be-
szédén az anyanyelvi hatas
erésen érezhetd.

Beszéde tobbnyire még
érthetd és kovethetd.

A vizsgaz0 lassan, aka-
dozva beszél.

Kiejtésén és hanglejtésén
igen erdsen érezhetd az
anyanyelvi hatas.
Beszédtempoja, kiejtése €s
hanglejtése helyenként ne-
heziti a megértést.




Masodik feladat
(Ondllo témakifejtés)

Az értékelési szempontok részletes kifejtése

Részletesség, onallosag és a mondanivalo osszefiiggo kifejtése

Ezen az értékelési szemponton beliil azt értékeljiik, hogy

a vizsgazo elég részletesen fejti-e ki a témat,

a vizsgazo6 logikusan rendezi-e el a mondanival9jat,
a vizsgadzo 0sszefliggden fejti-e ki a mondanivalgjat,
a vizsgaztatonak kell-e segitd kérdéseket feltennie.

A tobbi értékelési szempont megegyezik a vita értékelési szempontjaival.
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Ertékelési skala (emelt szint 2. feladat)

Részletesség, onadllosag és a mondanivalo Osszefiiggo kifejezése

S pont

4-3 pont

2-1 pont

0 pont

A vizsgdzd meggydzden
fejti ki véleményét, és
allaspontjat megfeleléen
tamasztja ala.

Segit6 kérdésekre nincs
sziiksége.

A vizsgazo dsszefliggben
és logikusan fejti ki az
adott témat.

A vizsgazo tobbnyire
megfelelden fejti ki véle-
ményét és torekszik allas-
pontjat megfeleléen alata-
masztani.

A segitd kérdésekre meg-
felel6en valaszol.

A vizsgaz0 altalaban
Osszefiiggden és logikusan
fejti ki az adott témat.

A vizsgézd tobbnyire 16-
viden, sziikszavian fejti ki
véleményét, keveset érvel,
de allaspontja még vila-
£0s.

A segit6 kérdésekre is
csak roviden és/vagy nem
megfelelden valaszol.
Mondanivaldja nem min-
dig logikus elrendezésti,
témakifejtése tobb helyen
nem Osszefliggd.

A vizsgaz6 tal roviden
fejti ki véleményét, nem
vagy alig érvel.

A segit6 kérdésekre nem
tud valaszolni.

A vizsgéz6 nem tudja
Osszefiiggden és logikusan
kifejteni a témat.

Szokincs, kifejezésmod

S pont

4-3 pont

2—1pont

0 pont

A vizsgazo szokincse a té-
manak megfeleld, szo6-
hasznalata valtozatos.
Kisebb lexikai pontatlan-
sagai nem zavarjak a kom-
munikaciot.

Sziikség esetén megfeleld-
en alkalmazza a kompen-
7acios stratégiakat.

A vizsgazd megfelelden
alkalmazza a célnyelvi ud-
variassag alapszabalyait.

A vizsgazo szokincse alta-
laban a témanak megfe-
lel6, torekszik a valtozatos
szbhasznalatra.

Az el6fordulo lexikai hi-
bak csak néhany esetben
nehezitik a megértést.
Igyekszik megfelelen al-
kalmazni a kompenzacios
stratégiakat.

A vizsgazo talnyomorészt
megfelelden alkalmazza a
célnyelvi udvariassag

A vizsgazd egyszerl sz6-
kincset hasznal.

A nem megfelel6 szohasz-
nalat tobbszor neheziti a
megértést.

Nem mindig megfelelden
alkalmazza a kompenza-
cios stratégiakat.
El6fordul, hogy a vizsgazo
megsérti a célnyelvi ud-
variassag alapszabalyait.

A vizsgazod szokincse sze-
gényes.

A nem megfelel6 szohasz-
nalat tobbszor jelentdsen
neheziti és/vagy akada-
lyozza a megértést.

Nem tudja alkalmazni a
kompenzacids stratégia-
kat.

A vizsgazd megsérti a cél-
nyelvi udvariassag alap-
szabalyait.

alapszabalyait.
Nyelvtan
5 pont 4-3 pont 2—1pont 0 pont
A vizsgazo valtozatos A vizsgazd torekszik val- | A vizsgdz6 egyszerl A nyelvtani hibdk a meg-

nyelvtani strukturakat
hasznal. Kevés nyelvtani
hibat ejt, amelyek a meg-
értést egyaltalan nem be-
folyasoljak.

tozatos nyelvtani strukti-
rak hasznalatara.

A vizsgazo tobb, a meg-
értést nem nehezitd
€s/vagy néhany a megér-
tést nehezitd hibat ejt.

nyelvtani strukturakat
hasznal.

Sok nyelvtani hibat ejt,
hibai tobbszor nehezitik a
megértést.

értést sokszor jelentdsen
nehezitik vagy megakada-
lyozzék.

Beszédtempo, kiejtés, h

anglejtés

S pont

4-3 pont

2—1 pont

0 pont

A vizsgazd beszédtempodja
megfeleld.

Kiejtésén, hanglejtésén
alig érezhetd az anya-
nyelvi hatas.

A vizsgazd beszédtempoja
altalaban megfelelo, bar
néha lelassul.

Kiejtése, hanglejtése meg-
feleld, bar beszédén érez-
hetd az anyanyelvi hatas.

A vizsgazd beszédtempoja
tobbszor lelassul.

Kiejtése és hanglejtése
még elfogadhato, bar be-
szédén az anyanyelvi hatas
erdsen érezhetd.

Beszéde tobbnyire még
érthetd és kovethetd.

A vizsgazo lassan, aka-
dozva besz¢él.

Kiejtésén és hanglejtésén
igen erdsen érezhetd az
anyanyelvi hatas.
Beszédtempoja, kiejtése és
hanglejtése helyenként ne-
heziti a megértést.
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Atszamitési tablazat

Osszesitse a felelet végén az egyes feladatokban elért pontszdmokat! Ez az sszeg lesz a
feleletpont (legfeljebb 40 pont). Az atszamitasi tablazat segitségével hatarozhatja meg, hogy
az elért feleletpontok (bal oldali oszlop) mennyi vizsgapontot jelentenek (jobb oldali oszlop).

Feleletpont | Vizsgapont Feleletpont | Vizsgapont
40 30 20 15
39 29 19 14
38 29 18 14
37 28 17 13
36 27 16 12
35 26 15 11
34 26 14 11
33 25 13 10
32 24 12 9
31 23 11 8
30 23 10 8
29 22 9 7
28 21 8 6
27 20 7 5
26 20 6 5
25 19 5 4
24 18 4 3
23 17 3 2
22 17 2 2
21 16 1 1
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